	Nacka kommun
	Sammanträdesprotokoll

	Kommunfullmäktige
	Sammanträdesdatum

	
	7 mars 2005 



Vid Nacka kommunfullmäktiges sammanträde den 7 mars 2005, klockan 18.00 – 22.45  i Nacka konferenscentrum närvarade och tjänstgjorde ledamöter och ersättare enligt nedan. 

Teckenförklaring

X
Visar att ledamot tjänstgjort under sammanträdet

-
Avslöjar att personen varit frånvarande under sammanträdet

T
Markerar ersättare som tjänstgjort

N
Upplyser att ersättare närvarat under sammanträde

Dessa tecken återfinns i den första kolumnen efter namnet. I den andra kolumnen antecknas under vilka paragrafer en person närvarat/tjänstgjort om han/hon inte har gjort det under hela sammanträdet.

	Ledamöter
	X/-
	
	Ersättare
	T/N
	

	Moderata samlingspartiet (m)

	Erik Langby 
	X
	
	Sven Ljungberg 
	-
	

	Mats Gerdau 
	X
	
	Vilma Mori Aguilar 
	T
	Fr.o.m. § 77

	Eva Öhbom Ekdahl 
	X
	
	Lars Stenholm 
	T
	

	Susann Fogelström 
	X
	
	Marika Larsson 
	T
	

	Ingegerd Thorngren 
	X
	
	Gunilla Elmberg
	T
	Fr.o.m. § 77

	Catharina af Donner Ingman 
	X
	Fr.o.m. § 77 
	Tomas Hammar 
	T
	

	Birger Berggren 
	X
	Fr.o.m. § 77
	Börje Wessman
	N
	

	Arne Larsson 
	X
	
	Ingmar Berthelsen 
	N
	

	Mikael Sandström 
	-
	
	Björn Sandström 
	-
	

	Anders Henriksson 
	X
	
	Ann Mari Hjort 
	N
	Fr.o.m. § 77

	Åsa Eklund 
	X
	Fr.o.m. § 77
	Nina Lindqvist 
	N
	

	Henrik Isoz 
	X
	
	Magnus Plathin-Sturaeus 
	-
	

	Cathrin Bergenstråhle 
	-
	
	
	
	

	Lars Berglund 
	-
	
	
	
	

	Annika Jung Backman 
	X
	
	
	
	

	Ylva Sandström 
	X
	Fr.o.m. § 77
	
	
	

	Björn Källström 
	X
	
	
	
	

	Erica Magnegård 
	-
	
	
	
	

	Eva Närvä Eickenrodt 
	X
	Fr.o.m. § 77
	
	
	

	Christoffer von Sabsay 
	X
	Fr.o.m. § 77
	
	
	

	Johan Wouters 
	X
	
	
	
	

	Tobias Nässén 
	X
	
	
	
	

	Magnus Bergman
	-
	
	
	
	

	Folkpartiet liberalerna (fp) 

	Stefan Saläng 
	X
	
	Björn Carheden 
	T
	Fr.o.m. § 77

	Monica Brohede 
	X
	
	Susanne Berger 
	-
	

	Birgitta Westman 
	X
	Fr.o.m. § 73
	Lennart Grudevall 
	T
	Fr.o.m. § 73

	Lars Hultkvist 
	-
	
	Annie Moberg
	-
	

	Mats Granath 
	X
	
	David Nyström 
	T
	Fr.o.m. § 86

	Mohammad Noori 
	X
	§§ 77-85 
	
	
	

	Gunilla Grudevall-Steen 
	X
	Fr.o.m. § 74
	
	
	

	Anita Tånneryd 
	-
	
	
	
	

	Anna-Karin Boréus 
	X
	
	
	
	

	Monia Sturén 
	X
	
	
	
	

	Kristdemokraterna (kd) 

	Anders Wennerström 
	-
	
	Bengt Eriksson
	T
	

	Birgitta Persson 
	X
	
	Jan-Eric Jansson 
	-
	

	Lotta Sjöman
	X
	
	
	
	

	Torsten Lindholm
	X
	
	
	
	

	Arbetarpartiet – Socialdemokraterna (s) 

	Kaj Nyman 
	X
	
	Jan-Olof Edin 
	-
	

	Gunnel Nyman Gräff 
	-
	
	Natalia Kaplanski Zukova 
	-
	

	Lennart Ängeby 
	X
	
	Sune Åsvik 
	-
	

	Karl-Axel Johansson 
	X
	
	Barbro Forsström 
	-
	

	Tuija Meisaari-Polsa 
	X
	
	Benny Ryd
	T
	

	Anders Nordmark 
	X
	
	Ola Karlsson 
	T
	

	Sandra Hultgren 
	-
	
	Majvie Swärd 
	N
	T.o.m. § 85 

	Anders Huzelius 
	X
	
	Barbro Cederqvist 
	N
	

	Mattias Qvarsell 
	X
	
	
	
	

	Suzie Vondracek 
	X
	
	
	
	

	Joseph Tekle 
	X
	
	
	
	

	Helena Westerling 
	X
	
	
	
	

	Michael Silkesjöö  
	X
	
	
	
	

	Åke Ekstrand
	X
	
	
	
	

	Pyret Hedlund 
	X
	
	
	
	

	Virginia Bustillos 
	X
	
	
	
	

	Vänsterpartiet (v)

	Rolf Wasteson 
	X
	
	Agneta Johansson
	T
	Fr.o.m. § 77

	Birgitta Rasmussen 
	X
	
	
	
	

	Dan Johansson 
	X
	Fr.o.m. § 73
	
	
	

	Lisa Rasmussen 
	-
	
	
	
	

	Miljöpartiet de gröna (mp)

	Elisabeth Karlsson 
	-
	
	Marika B Hansen
	-
	

	Mikael Carlsson 
	X
	Fr.o.m. § 77
	Kerstin Nöre 
	T
	

	Bo Ericson 
	X
	
	
	
	

	Roland von Malmborg
	X
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- - - - -

§ 68 
Protokolljusterare

Kommunfullmäktige beslutar att uppdra åt Johan Wouters och Suzie Vondracek att jämte ordföranden justera protokollet. Justeringen äger rum onsdagen den 16 mars 2005 klockan 16.00  på stadsledningskontoret.

- - - - - 

§ 69
KFKS 2004-683  449 
Godisförsäljning i plugget? 

Besvarande av interpellation den 22 november 2004 av Birgitta Rasmussen (v) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad. 

Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bil 63/a 

Interpellationssvar 
Bil 63/b 
- - - - - 

§ 70
KFKS 2005-67  805  

Handslaget

Besvarande av interpellation den 31 januari 2005 av Rolf Wasteson (v) 

Beslut 

Ärendet bordläggs.
Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bil 19/a 

- - - - - 

§ 71
KFKS 2005-66  712  

Situationen på förskolorna och barngruppernas storlek 

Besvarande av interpellation den 31 januari 2005 av Gunnel Nyman Gräff (s) och Sandra Hultgren (s) 

Beslut 

Ärendet bordläggs.
Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bil 20/a 

Interpellationssvar 
Bil 20/b 
- - - - - 

§ 72
KFKS 2005-65  026   

Ektorpshemmets framtid 

Besvarande av interpellation den 31 januari 2005 av Gunnel Nyman Gräff (s) och Barbro Forsström (s)  

Beslut 

Ärendet bordläggs.
Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bil 21/a 

Interpellationssvar 
Bil 21/b 
- - - - - 

§ 73
KFKS 2005-80  761  

Tillgängligheten till alkohol 

Besvarande av interpellation den 31 januari 2005 av Mattias Qvarsell (s) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad.   
Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bil 22/a 

Interpellationssvar 
Bil 22/b 
- - - - - 

§ 74
KFKS 2005-81  252  

Markförvärv av Restaurangholmen

Besvarande av enkel fråga den 31 januari 2005 av Kerstin Nöre (mp) 

Beslut 

Enkla frågan anses besvarad. 

Handlingar i ärendet 

Enkel fråga 
Bil 23/a 

Svar på enkel fråga 
Bil 23/b 
- - - - - 

§ 75

2 nya ledamöter och 5 nya ersättare 

Länsstyrelsen har vid sammanräkningen den 16 februari 2005 för tiden till och med den 31 oktober 2006 förklarat

- 
 Nina Lindqvist (m) till ny ersättare efter Johan Hedelin som avgått, 
-
Magnus Bergman (m) till ny ledamot efter Göran Fahlgren som avgått, 
-
Magnus Plathin-Sturaeus (m) till ny ersättare efter Magnus Bergman som inträtt som ledamot, 


-
Barbro Cederqvist (s) till ny ersättare efter Eva Persson som avgått, 

-
Torsten Lindholm (kd) till ny ledamot efter Peter Flensburg som avgått, 

-
Jan-Eric Jansson (kd) till ny ersättare efter Torsten Lindholm som inträtt som ledamot, 

-
Lars Örback (v) till ny ersättare efter Lars-Åke Sandström som avgått. 

- - - - - 
§ 76


Avsägelse 

Lars Örback (v) hade begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare i Nacka kommunfullmäktige. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar Lars Örbacks begäran om entledigande från sitt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till länsstyrelsen för ny sammanräkning. 

- - - - - 

§ 77  
KFKS 2004-532  251 

Exploateringsavtal för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige godkänner förslaget till exploateringsavtal, kf bil 24/d, och ge kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.

2.
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ingå avtal med Vägverket om bullerskyddande åtgärder enligt avtalstexten i bilaga 8 till exploateringsavtal för Forum Nacka, kf bil  24/d, och ger kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma. 

Ärendet

Beslut om detaljplan för Forum Nacka och del av Nacka centrum behandlas av kommunfullmäktige i efterföljande ärende. § 78/2005. För att detaljplanen skall antas måste genomförandet säkras. Detta sker genom föreliggande avtal. 

Avtalets innehåll

Avtalspart och exploatör är Rodamco Forum Nacka KB som även är ägare till fastigheterna Sicklaön 382:1 och 151:1. Samtidigt som detaljplanen vinner laga kraft blir Rodamco även ägare till fastigheten Sicklaön 381:1 genom avtal med nuvarande ägaren Nacka Mark och Exploatering KB, vilket har ny detaljplan som villkor för sin giltighet.

Exploateringsavtalet reglerar marköverlåtelser, utbyggnad av allmänna anläggningar och i vissa delar även kvartersmarkens bebyggelse. Romansvägen, Romanstorget och del av Serenadvägen överlåts till Rodamco. Marken kommer fortsättningsvis att vara allmänt tillgänglig genom planbestämmelse som tillåter vis fordonstrafik samt gång- och cykeltrafik. Rodamco får däremot hela drift- och skötselansvaret. Marken överlåts därför utan ersättning.

Rodamco bekostar och ansvarar för ny- och ombyggnad av gator och gröna ytor inom planområdet. Områdets standard är fastställd så att den representerar sitt läge i Centrala Nacka. Vikdalsvägen, som till största delen ligger utanför planområdet, påverkas av exploateringen. Rodamco bygger om vägen så att dess funktion anpassas till de nya förhållandena och bidrar även till ny belysning och viss alléplantering. 

Om behov finns skall en förskola inrymmas i bostadshusen.

§ 77 forts. 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 34/2005 
Bil 24/a 
Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse med bilagor den 10 februari 2005 
Bil 24/b 
Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 14 februari 2005 
Bil 24/c  
Exploateringsavtal med bilagor 
Bil 24/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 34, beslutat föreslå kommunfullmäktige godkänna förslaget till exploateringsavtal och ge kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 34, beslutat föreslå kommunfullmäktige ge kommunstyrelsen i uppdrag att ingå avtal med Vägverket om bullerskyddande åtgärder enligt avtalstexten i bilaga 8 till Exploateringsavtal för Forum Nacka och ge kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Erik Langby, Kaj Nyman, Rolf Wasteson, Johan Wouters och Torsten Lindholm, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för lägre exploateringsgrad. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Roland von Malmborg yrkade att ärendet skulle återremitteras för att Romanstorget, Romansvägen och Serenadvägen endast skulle arrenderas ut med arrende noll kronor under närmaste 20-årsperiod mot att Rodamco har drifts- och skötselansvar. I andra hand instämde han i Nöres avslagsyrkande.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Nöres och von Malmborgs yrkanden om återremiss.
Kommunfullmäktige beslutade därefter, med avslag på Nöres andrahandsyrkande, i enlighet med Langbys yrkande.

Notering

Folkpartiets fullmäktigegrupp deltog inte i beslutet.

§ 77 forts. 
Reservation 
Kerstin Nöre reserverade sig enligt följande.
”Privatisering av torg och gator beskär medborgarnas frihet och framtida valfrihet. Ingen mark, såsom Romanstorget, Romansvägen och Serenadvägen, ska överlåtas utan ersättning. Marken föreslås upplåtas med arrende, 0 kr, under den närmaste 20-årsperioden, mot att exploatören svarar för drift och underhåll.

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i översiktsplanearbetet för en ekokommun. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Det märks inte i planförslaget. 

Miljöpartiet frågar sig hur vårt behov av skönhet tillfredsställs i Forumplanen?  Som vänsterpartiet tidigare påpekat riskerar Forum att bli en ”ny Fredells-länga”. En centrumbyggnad i två delar med rejält öst-västligt gång- och cykelstråk emellan hade varit att föredra. 

Fråga är vidare om bl.a. om Forum kan vinna på att bygga ut så kraftigt. Det är en vacker byggnad invändigt, men ful utvändigt. Invändigt finns mötesplatser, men utvändigt saknas trevliga sådana. Här behövs nytänkande. Den västra fasaden med sin solbelysta del skulle kunna bli tilldragande med en annan utformning och annat innehåll. Nacka förtjänar ett levande välkomnande centrum även från Vikdalsvägen och även för gång- och cykeltrafikanter.

Kommer man att bygga det som behövs, billiga smålägenheter för alla åldrar, lägenheter för äldreboende och lokaler för småbutiker, som inte har råd att hyra i nuvarande Forum? 

Förslaget att bygga över motorvägen ligger helt i linje med miljöpartiets motion från 1994-06-18, Läk såren i Nacka kommun. Detta bör prioriteras för att komma tillrätta med de bullerproblem som motorvägstrafiken åsamkar omgivningen.  

I det fortsatta planarbetet bör såväl ekonomiska som ekologiska konsekvenser belysas.  Som riktlinje för det fortsatta planeringsarbetet bör ingå att behålla kvaliteter, rätta till brister och tillskapa nya kvaliteter allt i enlighet med Agenda 21 och riktlinjerna för en ekokommun.” 

§ 77 forts. 
Protokollsanteckningar  

Erik Langby lät för egen del anteckna följande.
”Villkoret i exploateringsavtalet, att ekonomisk säkerhet för genomförande av allmänna anläggningar ska överlämnas före antagande i fullmäktige, är nu uppfyllt. Rodamco har överlämnat pantbrev på 100 000 000 kr som ska garantera genomförande av åtgärder kalkylerade till 77 000 000 kr. Pantbrevet har tillsammans med ett lika stort pantbrev bästa rätt i Rodamcos fastighet. Fastighetens taxeringsvärde ger god marginal för säkerheten.”

Erik Langby lät vidare, för den moderata fullmäktigegruppens räkning, anteckna till protokollet.
”Vi moderater ser det mycket positivt att Forum Nacka nu äntligen ska kunna byggas ut och förbättras. Nacka-borna behöver att vårt kommuncentrum, invigt för 16 år sedan, utvecklas och moderniseras. Vi får fler butiker och restauranger, förhoppningsvis bio, en rejäl utökning av antalet parkeringsplatser och radikalt bättre in- och utfarter utan alla de besvär som korsande trafik medför. Dessutom får vi ca 250 nya bostäder i centralt läge, vilket är väldigt positivt. Till det positiva hör också att detaljplanearbetet genomförts parallellt med ett fördjupat översiktsplanearbete så att alla frågor om områdets kontakter med och förhållande till omgivande områden belysts väl. Vi vet exempelvis nu att inga av alla de olika sträckningar av spårväg som utretts till centrumområdet hindras av den kommande byggnationen. Gång- och cykelförbindelserna är också väl planerade och för bl.a. boende på Jarlaberg blir nu cykelstråket mot söder och väster betydligt bättre än som det fungerar idag. Det vi beklagar i processen är att hela planeringen tagit onödigt lång tid, vilket allvarligt fördröjer tiden tills vi får ordning på nuvarande parkerings- och trafikproblem. Det är också beklagligt att statliga bullerregler tvingat fram en bantning av antalet bostäder, där både vi och markägaren från början utgick ifrån att bortåt 500 lägenheter skulle kunna byggas.”

Stefan Saläng lät för den folkpartistiska fullmäktigegruppen anteckna följande.

”Folkpartigruppen konstaterar att detaljplanen för Forum inte ’underordnats den fördjupade översiktsplanen för Nacka Centrum’, vilket har varit den politiska utgångspunkten i startpromemorian och programbeslut (KS 2 juni 2003).

Bristen på övergripande planering har lett till att detaljplanen saknar kopplingar till centrumområdet väster om Vikdalsvägen och till sammanbindande stråk för gång- och cykeltrafik. 

Enligt den trafikutredning som gjorts kommer trafiken till och från centrumområdet att fördubblas efter utbyggnaden. Den ökade trafikbelastningen kommer att påverka både motorvägsrampen från Stockholm, Skvaltans väg och Per Hallströms väg. 

Planen har klara brister i fråga om framkomlighet och säkerhet för rörelsehindrade, gående och cyklister inom området.

§ 77 forts. 

Utöver dessa grundläggande invändningar finns frågor av detaljkaraktär, som vi är kritiska mot:

- Utformningen av serpentinvägen med 6-7 slingor ned mot Värmdövägen

- Svåråtkomliga lägen för vårdcentral och affärslokaler vid Romanstorget och längs Värmdövägen. 

- Inget utrymme för publika evenemang, utställningsbussar eller andra normala aktiviteter i ett centrumområde (torgförsäljning, valstugor, julgransförsäljning etc)

- Väntplats för taxi saknas 

- Ingen parkeringsmöjlighet för höga fordon

- Nuvarande återvinningsstation tas bort  

 

Folkpartiet har tidigare begärt att planen omarbetas utifrån dessa synpunkter men inte fått gehör för detta.

 

Det är också bakgrunden och skälet till att folkpartigruppen idag inte ger sitt stöd till planförslaget.”
- - - - - 

§ 78 
KFKS 2000-157  214 


Detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar detaljplanen för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum. 

Ärendet 

Planområdet är centralt beläget på Sicklaön i Nacka. Strax norr om området går Värmdöleden och norr därom ligger Nacka strand. Området gränsar till Vikdalsvägen i väster och Värmdövägen i söder. Planområdet avslutas i norr med Skvaltans väg och i öster av Koralvägen obh bostadsbebyggelsen längs Serenadvägen. Området är cirka 74 500 m2 stort. 

Syftet med detaljplanen är att ge Forum Nacka möjlighet att utöka lokalytan samt att ordna såväl trafiksituationen som parkeringen för handelns behov. För att lösa parkeringen och samtidigt ge bullerskyddade lägen för bebyggelsen i centrum ger planen möjlighet att uppföra ett parkeringshus i fyra våningar, delvis under mark mot Skvaltans väg. Parkeringsanläggningen sträcker sig under mark fram till och med kvarteret Cirkeln. På garaget uppförs sedan den tillkommande bostadsbebyggelsen. Bebyggelsen kan uppföras i två till fyra våningar utöver garagevåningarna. 

Det blir möjligt att bygga ut Forumanläggningen över det nuvarande parkeringsdäcket. Avsikten är att byggnaden skall ges ett eget uttryck men ändå fortsätta den befintliga byggnadens struktur. Genom centrum, i öst-västlig riktning, reserveras ett allmänt gångstråk inomhus. Avsikten är att gångstråket skall hållas öppet även under de tider som butikerna har stängt. Ett avtal beträffande öppettider skall träffas mellan kommunen och fastighetsägaren. 

Detaljplanen innebär att Forum kan utöka sin lokalarea till cirka 43 500 m2 och att cirka 235 lägenheter kan byggas. I bostadskvarteren ges även möjlighet till en viss andel kontor, 10 % av den tillåtna bruttoarean, vilket medför 1 600 m2 kontorslokaler. Om kontor byggs i den omfattningen reduceras antalet lägenheter till mellan 200-220 stycken. 

Området trafikförsörjs genom att parkeringsanläggningen angörs dels via ramper ner till de undre planen från Skvaltans väg dels via Koralvägen. Angöringsplatser för taxi och annan korttidsangöring skall ställas i ordning vid Forums entré mot Vikdalsvägen och vid Skvaltlans väg. Inne i området utformas Serenadvägen och ”Torgbacken” som en gårdsgata med biltrafik på fotgängarnas villkor. Varuförsörjning sker till största delen från Vikdalsvägen men även i begränsad omfattning från Romansvägen. Gång- och cykelbron från Jarlaberg ansluts till garagebyggnaden för att sedan gå i en inbyggd ramp västerut längs Skvaltans väg. 

§ 78 forts. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 35/2005 
Bil 25/a 
Områdesnämnden Sicklaön utdrag § 155/2004 
Bil 25/b 
Planenhetens utlåtande med bilagor den 23 november 2004 
Bil 25/c 
Beskrivningar med kartor 
Bil 25/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2004, § 35 beslutat föreslå kommunfullmäktige anta detaljplanen för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Erik Langby, Kaj Nyman, Rolf Wasteson, Johan Wouters och Torsten Lindholm, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för lägre exploateringsgrad. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Roland von Malmborg yrkade att ärendet skulle återremitteras för att Romanstorget, Romansvägen och Serenadvägen endast skulle arrenderas ut med arrende noll kronor under närmaste 20-årsperiod mot att Rodamco har drifts- och skötselansvar. I andra hand instämde han i Nöres avslagsyrkande.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Nöres och von Malmborgs yrkanden om återremiss.

Kommunfullmäktige beslutade därefter, med avslag på Nöres andrahandsyrkande, i enlighet med Langbys yrkande.

Notering

Folkpartiets fullmäktigegrupp deltog inte i beslutet.

Reservation 

Kerstin Nöre reserverade sig enligt följande.

”Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i översiktsplanearbetet för en ekokommun. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Det märks inte i planförslaget. 

§ 78 forts. 
Miljöpartiet frågar sig hur vårt behov av skönhet tillfredsställs i Forumplanen?  Som vänsterpartiet tidigare påpekat riskerar Forum att bli en ”ny Fredells-länga”. En centrumbyggnad i två delar med rejält öst-västligt gång- och cykelstråk emellan hade varit att föredra. 

Fråga är vidare om bl.a. om Forum kan vinna på att bygga ut så kraftigt. Det är en vacker byggnad invändigt, men ful utvändigt. Invändigt finns mötesplatser, men utvändigt saknas trevliga sådana. Här behövs nytänkande. Den västra fasaden med sin solbelysta del skulle kunna bli tilldragande med en annan utformning och annat innehåll. Nacka förtjänar ett levande välkomnande centrum även från Vikdalsvägen och även för gång- och cykeltrafikanter.

Kommer man att bygga det som behövs, billiga smålägenheter för alla åldrar, lägenheter för äldreboende och lokaler för småbutiker, som  inte har råd att hyra i nuvarande Forum? 
Förslaget att bygga över motorvägen ligger helt i linje med miljöpartiets motion från 1994-06-18, Läk såren i Nacka kommun. Detta bör prioriteras för att komma tillrätta med de bullerproblem som motorvägstrafiken åsamkar omgivningen.  

I det fortsatta planarbetet bör såväl ekonomiska som ekologiska konsekvenser belysas.  Som riktlinje för det fortsatta planeringsarbetet bör ingå att behålla kvaliteter, rätta till brister och tillskapa nya kvaliteter allt i enlighet med Agenda 21 och riktlinjerna för en ekokommun.” 
Protokollsanteckningar  

Erik Langby lät för den moderata fullmäktigegruppen anteckna följande.

”Vi moderater ser det mycket positivt att Forum Nacka nu äntligen ska kunna byggas ut och förbättras. Nacka-borna behöver att vårt kommuncentrum, invigt för 16 år sedan, utvecklas och moderniseras. Vi får fler butiker och restauranger, förhoppningsvis bio, en rejäl utökning av antalet parkeringsplatser och radikalt bättre in- och utfarter utan alla de besvär som korsande trafik medför. Dessutom får vi ca 250 nya bostäder i centralt läge, vilket är väldigt positivt. Till det positiva hör också att detaljplanearbetet genomförts parallellt med ett fördjupat översiktsplanearbete så att alla frågor om områdets kontakter med och förhållande till omgivande områden belysts väl. Vi vet exempelvis nu att inga av alla de olika sträckningar av spårväg som utretts till centrumområdet hindras av den kommande byggnationen. Gång- och cykelförbindelserna är också väl planerade och för bl.a. boende på Jarlaberg blir nu cykelstråket mot söder och väster betydligt bättre än som det fungerar idag. Det vi beklagar i processen är att hela planeringen tagit onödigt lång tid, vilket allvarligt fördröjer tiden tills vi får ordning på nuvarande parkerings- och trafikproblem. Det är också beklagligt att statliga bullerregler tvingat fram en bantning av antalet bostäder, där både vi och markägaren från början utgick ifrån att bortåt 500 lägenheter skulle kunna byggas.”
§ 78 forts. 

Stefan Saläng lät för den folkpartistiska fullmäktigegruppen anteckna följande.

”Folkpartigruppen konstaterar att detaljplanen för Forum inte ’underordnats den fördjupade översiktsplanen för Nacka Centrum’, vilket har varit den politiska utgångspunkten i startpromemorian och programbeslut (KS 2 juni 2003).

Bristen på övergripande planering har lett till att detaljplanen saknar kopplingar till centrumområdet väster om Vikdalsvägen och till sammanbindande stråk för gång- och cykeltrafik. 

Enligt den trafikutredning som gjorts kommer trafiken till och från centrumområdet att fördubblas efter utbyggnaden. Den ökade trafikbelastningen kommer att påverka både motorvägsrampen från Stockholm, Skvaltans väg och Per Hallströms väg. 

Planen har klara brister i fråga om framkomlighet och säkerhet för rörelsehindrade, gående och cyklister inom området.

 

Utöver dessa grundläggande invändningar finns frågor av detaljkaraktär, som vi är kritiska mot:

- Utformningen av serpentinvägen med 6-7 slingor ned mot Värmdövägen

- Svåråtkomliga lägen för vårdcentral och affärslokaler vid Romanstorget och längs Värmdövägen. 

- Inget utrymme för publika evenemang, utställningsbussar eller andra normala aktiviteter i ett centrumområde (torgförsäljning, valstugor, julgransförsäljning etc)

- Väntplats för taxi saknas 

- Ingen parkeringsmöjlighet för höga fordon

- Nuvarande återvinningsstation tas bort  

 

Folkpartiet har tidigare begärt att planen omarbetas utifrån dessa synpunkter men inte fått gehör för detta.

 

Det är också bakgrunden och skälet till att folkpartigruppen idag inte ger sitt stöd till planförslaget.”
- - - - - 

§ 79 
KFKS 1999-26  214 

Detaljplan för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen  

Beslut 

Kommunfullmäktige antar detaljplanen för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen. 
Ärendet 

Planområdet är beläget utmed Abborrvägen och Gustavsviksvägen omedelbart söder om Värmdövägen och omfattar en areal om ca 4,2 hektar. Planens syfte är att tillgodose allmänna och privata intressen genom att skapa byggrätter för friliggande enbostadshus, förskola och mindre flerbostadshus/radhusbebyggelse. För att bevara nuvarande landskapsbild skall ny bebyggelse så långt som möjligt anpassas till befintlig terräng. Nivåskillnader tas upp med förhöjd sockel, källare eller suterrängvåning. Vidare anger planen - med hänsyn till bebyggelse, topografi, natur och tomtstorlek - en högsta tillåtna byggnadsarea vilken inte är avsedd att överskridas.

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 36/2005 
Bil 26/a 
Områdesnämnden Boo utdrag § 202/2004 
Bil 26/b 
Planenheten, utlåtande med bilagor den 10 november 2004 
Bil 26/c 
Beskrivningar med kartor 
Bil 26/d 
Miljökonsekvensbeskrivning.

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 38, beslutat föreslå kommunfullmäktige anta detaljplanen för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen. 
Yrkanden

Under diskussion i ärendet yrkade Dan Johansson, med instämmande av Bo Ericson, Anders Huzelius och Kerstin Nöre, avslag på kommunstyrelsens förslag.
Susann Fogelström yrkade, med instämmande av Eva Öhbom Ekdahl, Johan Wouters, Gunilla Grudevall-Steen och Mats Gerdau, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Ordföranden ställde proposition på Fogelströms yrkande mot Johanssons yrkande och fann att Fogelströms yrkande hade bifallits. Votering begärdes och verkställdes, varvid kommunfullmäktige med 37 röster mot 24 röster hade beslutat i enlighet med Fogelströms yrkande.
§ 79 forts. 
Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista
Bil 26/e
Reservationer 

Kaj Nyman anmälde följande skriftliga reservation för den socialdemokratiska fullmäktigegruppen.

”2001-01-24 fattade Områdesnämnden Boo beslut om att föreslå bildandet av naturreservat Abborrträsk. Syftet med beslutet var att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden. I maj 2002 beslutade Områdesnämnden att låta förslaget till naturreservat gå ut på remiss, således för nära nog exakt 2 år sedan och i god tid före valet i september 2002. 

I den trepartiuppgörelse mellan m, fp och kd som träffades efter valet 2002 och som utgör grund för den moderatledda majoritetens politik fastställdes att naturreservatet Abborrträsk skulle verkställas. Notera att vid denna tidpunkt hade inga snöda intressen ännu börjar karva bitar ur det ursprungliga reservatet.

Nu väljer således den moderatledda majoriteten åter att svika sina egna löften och för snöd vinnings skull allvarligt och för kommande generationer stympa det tänkta naturreservatet. Den snöda (och desperata) vinningen består i att Nacka kommun ”anpassat” den nu aktuella detaljplanen så att kommunen kan sälja mark. 

Vi socialdemokrater reserverar oss på det bestämdaste mot denna hantering. Det är synnerligen allvarligt att Abborrträskområdets frilufts- och rekreationsvärden nu allvarligt kommer att försämras genom den moderatledda majoritetens beslut. 

Den moderatledda majoriteten fullföljer här sin taktik att genom utförsäljning av kommuninnevånarnas gemensamma tillgångar – i det här fallet mark som är reserverad för naturreservat – kortsiktigt och ansvarslöst försöka förbättra Nacka kommuns ekonomi som är i kris.”
Dan Johansson reserverade sig enligt följande.

”Vänsterpartiet kan inte acceptera planförslaget eftersom det inkräktar på det planerade naturreservatet som vi menar ska vara så stort som möjligt. Som det nu är kommer kommunen att tjäna mycket pengar genom att sälja naturmark i de båda detaljplanerna. Vi vill i stället att denna naturmark ska ingå i naturreservatet.” 

§ 79 forts. 
Kerstin Nöre ingav följande skriftliga reservation.
”Inrättande av naturreservat runt Abborrträsk måste prioriteras före exploatering. Länsstyrelsen har betydande kritik mot planförslaget. Avstyckning av tomtmark i ett redan litet naturreservat är ett övergrepp. Det finns all anledning att värna naturområden i kommundelen Boo, som exploateras alldeles för hårt.

Till detta kommer att Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.” 

Protokollsanteckning  

Mats Gerdau lät anteckna följande.
”Vi moderater tycker att det här är en bra plan. Nya bostäder och en ny förskola tillkommer, bådadera behövs. Genom de nya tomterna blir planen ekonomiskt försvarbar både för kommunen/skattebetalarna och för de boende eftersom det blir fler som delar på kostnaderna. 

 

Vi noterar att vare sig socialdemokraterna, miljöpartiet eller vänsterpartiet avsatt pengar i sina respektive budgetförslag för att skattefinansiera VA-anslutningen eller iordningställandet av vägen. Med vänsterns alternativ skulle såväl kommunens som de blivande villaägarnas ekonomi försämras. Vi noterar också att de tre vänsterpartierna röstar emot en ny förskola i Boo. Återigen ser vi att vänstern motsätter sig fler platser i skolan och förskolan i Boo.”
 

- - - - - 

§ 80
KFKS 1999-180  214 

Detaljplan för del av Hasseludden och Kummelnäs, Lövberga (område D) i Boo 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar detaljplanen för del av Hasseludden och Kummelnäs, Lövberga (område D). 

Ärendet 

Planområdet är beläget i norra Boo mellan Kvarnsjön och Lövbergaviken. Syftet med detaljplanen är att ersätta nuvarande områdesbestämmelser med en detaljplan som skall ge förutsättningar för en utbyggnad med villor samt att skydda den värdefulla kultur- och naturmiljön. Utbyggnaden förutsätter att vägarna rustas upp samt att hela området förses med kommunalt vatten och avlopp. Med hänsyn till områdets kultur- och naturvärden bör nuvarande fastighetsstruktur med stora tomter bibehållas, värdefull vegetation och naturmark bevaras, nuvarande vägsträckningar i huvudsak bibehållas och för vissa byggnader av stort kulturhistoriskt intresse föreslås skyddsföreskrifter. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 38/2005 
Bil 27/a 
Områdesnämnden Boo utdrag § 106/2004 
Bil 27/b 
Planenhetens utlåtande med bilagor den 1 juni 2004 
Bil 27/c 
Beskrivningar med karta 
Bil 27/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 38, beslutat föreslå kommunfullmäktige anta detaljplanen för del av Hasseludden och Kummelnäs, Lövberga (område D). 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Susann Fogelström, med instämmande av Dan Johansson, Gunilla Grudevall-Steen, Anders Huzelius och Björn Källström, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för en mer varsam förändring när det gäller vägnätet. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Bo Ericson yrkade att ärendet skulle återremitteras för att fastighetsägarna inte skulle behöva betala belysningsstolparna i området.

§ 80 forts. 
Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Nöres och Ericsons yrkanden om återremiss.
Med avslag på Nöres andrahandsyrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Fogelströms yrkande.

Reservation 
Kerstin Nöre reserverade sig enligt följande.
”Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.

Vatten är en bristvara. Kommunala VA-system i vilka avfall transporteras med rent vatten kommer inom snar framtid att kosta kommunen stora belopp att anpassa till kretsloppssystem.

Det gäller att behålla kvaliteter, rätta till brister och tillskapa nya kvaliteter allt i enlighet med Agenda 21 och riktlinjerna för en ekokommun i den fortsatta planeringsprocessen.

Det verkar dessvärre som att kommunen också i detta planarbete åsidosätter engagerade medborgares önskemål om varsamma förändringar med påföljd att kostnaderna drivs upp. Kostnader som de boende sedan skall svara för. Att på det här sättet återigen inte låta medborgarna påverka slutgiltiga kostnader måste förändras. De boende måste få reellt inflytande över gatukostnaderna. Yttersta ansträngningar avseende tekniska, ekonomiska och juridiska aspekter måste göras för att begränsa kostnaderna för berörda fastighetsägare. I t.ex. Huddinge kommun har man infört maxbelopp 80 000 kr per fastighetsägare för vägkostnader. Kommunen betalar resten. Tyresö kommun redovisar en beräknad kostnad som sedan debiteras fastighetsägarna. Den eventuella merkostnad som uppkommer svarar kommunen för.”


Protokollsanteckning 

Anders Huzelius antecknade följande för den socialdemokratiska fullmäktigegruppen.
”Socialdemokraterna i Boo har under lång tid verkat för att fastighetsägarna i berörda plan​områden tidigt skall kunna utläsa de slutliga kostnaderna för framför allt vägar, vatten och avlopp som kommer att drabba den enskilde.

§ 80 forts. 

En metod för den moderatledda majoriteten att så länge som möjligt mörklägga de slutliga kostnaderna har varit att låta aktuella planarbeten utgå från att enskild väghållning (administrerad av s.k. vägföreningar) skulle kunna bli aktuell. Härigenom har Nacka kommun sluppit ta ansvar för den i Plan- och Bygglagen annars stipulerade Gatukostnadsutredningen. Denna utredning har samma juridiska status som detaljplanen själv och skall slutligt fastställas av kommunfullmäktige, dvs. för gatukostnaderna skall det kunna utkrävas politiskt ansvar. Detta har den moderatledda majoriteten hittills försökt undvika.

När nu överprövande myndigheter, rättsvårdande instanser och inte minst fastighetsägarna själva sagt nej till enskilda huvudmannaskap, finns det ingen annan möjlighet än att genomföra gatukostnadsutredningen. Socialdemokraterna har tidigare krävt – och upprepar detta krav – att Gatukostnadsutredningen genomförs som en av de första åtgärderna i detaljplaneprocessen. Gärna direkt efter att Start-PM har fastställt.

Så har inte skett i detta fallet. Vad som dock är ännu mer betänkligt är att nämndens politiker inte själva fått tillgång till den sent genomförda gatukostnadsutredningen. Naturligtvis oacceptabelt ur demokratisk synpunkt. Vi socialdemokrater nöjer oss denna gången med en protokollsanteckning, men kommer att återkomma i det fall gatukostnadsutredningar i fortsättningen inte får den status de rätteligen måste ha i detaljplaneprocessen.”

- - - - - 

§ 81
KFKS 2004-557  251 

Exploateringsavtal för detaljplaneområde Barnhemsvägen, fastigheterna Sicklaön 51.13, 51:14 m.fl.  

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att kommunen skall ingå exploateringsavtal för detaljplaneområde Barnhemsvägen, fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl. i enlighet med exploateringsenhetens förslag inklusive tillägg till exploateringsavtalet. 

Ärendet
Exploateringsavtalet är en förutsättning för den detaljplan som kommunfullmäktige behandlar i § 82/2005.

Utöver sedvanliga villkor innebär detta avtal med SSM Bygg & Fastighets AB, följande.
· Exploatören överlåter till kommunen utan ersättning områden för allmän platsmark för gata och natur samt ett mindre vattenområde

· Kommunen säljer kvartersmark till exploatören för 700 000 kronor

· Exploatören projekterar, utför och bekostar allmänna gator, allmän gångväg utmed del av Bastusjöns strand och allmänna va- och dagvattenledningar

· Kommunen ersätter exploatören för kostnaden för utbyggnad av allmänna va-ledningar i Smedvägen med 600 000 kronor

· Exploatören ersätter kommunen för kostnaden för kontroll, besiktningar och granskning av handlingar med 120 000 kronor

· Enär exploatören utan kostnad för kommunen bygger ut samtliga gator erlägger denne inte gatukostnadsersättning

· Exploatören erlägger va-anläggningsavgift i enlighet med gällande taxa

· Kommunen träffar avtal med Vägverket angående bullerreducerande åtgärder och exploatören förbinder sig överta kommunens skyldigheter enligt detta avtal. 
Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsen utdrag § 40/2005 
Bil 28/a  

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse med bilagor den 19 januari 2005 
Bil 28/b 
Exploateringsavtal med bilagor 
Bil 28/c 
Tillägg till exploateringsavtal 
Bil 28/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 40, beslutat föreslå kommunfullmäktige besluta att kommunen skall ingå exploateringsavtal för detaljplaneområde Barnhemsvägen, fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl. i enlighet med exploateringsenhetens förslag.

§ 81 forts. 
Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Erik Langby, Stefan Saläng och Kaj Nyman, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för lägre exploatering. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Nöres yrkande om återremiss.
Med avslag på Nöres andrahandsyrkande beslutade kommunfullmäktige därefter i enlighet med Langbys yrkande.

Reservation  

Kerstin Nöre reserverade sig mot beslutet enligt följande.
”Miljöpartiet delar de närboendes kraftiga protester och är emot föreslagen byggnation av skärmhus, punkthus, radhus och grändhus på angivna fastigheter. De främsta invändningarna är;

-att alltför många hus kan byggas som inte harmonierar med de befintliga

-att området är alltför mycket bullerstört och drabbat av luftföroreningar. Enligt uppgift passerar omkring 50 000 fordon per dygn på Värmdöleden

-att vegetation som idag är ett skydd mot motorvägen försvinner

-att omfattande sprängningar krävs för byggnationen

-att beaktansvärd risk finns för att Bastusjöns vatten ytterligare försämras.

Till detta kommer att Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. 

Vatten är en bristvara. Kommunala VA-system i vilka avfall transporteras med rent vatten kommer inom snar framtid att kosta kommunen stora belopp att anpassa till kretsloppssystem. 

Det gäller att behålla kvaliteter, rätta till brister och tillskapa nya kvaliteter allt i enlighet med Agenda 21 och riktlinjerna för en ekokommun i den fortsatta planeringsprocessen.” 

§ 81 forts. 
Protokollsanteckning 
Erik Langby antecknade följande.
”Barnhemsvägen är ytterligare ett bra exempel på Nackas framgångsrika bostadspolitik. Genom varsam komplettering kan 70 nya bostäder komma till. Av dessa är 40 vanliga lägenheter, 24 är smålägenheter och 6 är bostäder i s.k. grändhus. Samtidigt med nytillskottet av bostäder skapas en värdefull strandpromenad till glädje för många Nacka-bor.”

- - - - - 

§ 82
KFKS 2000-220  214 

Detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl., Barnhemsvägen  

Beslut 

Kommunfullmäktige antar detaljplanen för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl., Barnhemsvägen. 

Ärendet 

Området, är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön, Smedvägen och Skurusundsvägen. Det används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad. Hittillsvarande detaljplan, B6 upprättad 1934, lagakraftvunnen i mars 1937, medger en användning för främst bostadsändamål, friliggande hus i två våningar, men även handel, hantverk och samlingslokaler. Översiktsplanen för Nacka anger att planområdet bör bibehållas för bostadsändamål. Ett framtida reservat för spårväg med station redovisas söder om planområdet.

Planområdets sydvästra del omfattas av strandskyddsförordnande. Särskild framställning har gjorts till länsstyrelsen om att strandskyddet upphävs i denna del.
Denna nya detaljplanen gör det möjligt att förtäta området med 40 bostadslägenheter i punkthus och radhus samt 6 lägenheter i grändhus. Vidare möjliggörs en skärmbebyggelse närmast Värmdöleden omfattande 24 smålägenheter och 600 m2 bruttoarea kontor.

Befintlig huvudbyggnad som representerar en äldre byggnadsstil av kulturhistoriskt intresse har varit en central utgångspunkt för utformning av detaljplanen. Byggnaden omfattas av skyddsföreskrifter genom att den skall bevaras och att byggnadens yttre form inte får förvanskas. Huvudbyggnad samt flygel föreslås i planen användas för 9 bostadslägenheter samt kontorslokaler. 

Befintliga vägar till planområdet skall bibehållas och rustas upp. Befintlig vegetation och träd i planområdet som skall bevaras omfattas av planbestämmelse innebärande förbud mot avverkning. Planområdet skall anslutas till den kommunala va-anläggningen

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 41/2005 
Bil 29/a 
Områdesnämnden Sicklaön utdrag § 128/2004 
Bil 29/b 
Planenhetens utlåtande med bilagor den 28 september 2004 
Bil 29/c 
Beskrivningar med kartor 
Bil 29/d 
§ 82 forts. 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 41 beslutat föreslå kommunfullmäktige anta detaljplanen för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl., Barnhemsvägen. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Erik Langby, Stefan Saläng och Kaj Nyman, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för lägre exploatering. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Nöres yrkande om återremiss.

Med avslag på Nöres andrahandsyrkande beslutade kommunfullmäktige därefter i enlighet med Langbys yrkande.

Reservation  

Kerstin Nöre reserverade sig mot beslutet enligt följande.

”Miljöpartiet delar de närboendes kraftiga protester och är emot föreslagen byggnation av skärmhus, punkthus, radhus och grändhus på angivna fastigheter. De främsta invändningarna är;

-att alltför många hus kan byggas som inte harmonierar med de befintliga

-att området är alltför mycket bullerstört och drabbat av luftföroreningar. Enligt uppgift passerar omkring 50 000 fordon per dygn på Värmdöleden

-att vegetation som idag är ett skydd mot motorvägen försvinner

-att omfattande sprängningar krävs för byggnationen

-att beaktansvärd risk finns för att Bastusjöns vatten ytterligare försämras.

Till detta kommer att Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. 

Vatten är en bristvara. Kommunala VA-system i vilka avfall transporteras med rent vatten kommer inom snar framtid att kosta kommunen stora belopp att anpassa till kretsloppssystem. 

§ 82 forts. 
Det gäller att behålla kvaliteter, rätta till brister och tillskapa nya kvaliteter allt i enlighet med Agenda 21 och riktlinjerna för en ekokommun i den fortsatta planeringsprocessen.” 

Protokollsanteckning 

Erik Langby antecknade följande.

”Barnhemsvägen är ytterligare ett bra exempel på Nackas framgångsrika bostadspolitik. Genom varsam komplettering kan 70 nya bostäder komma till. Av dessa är 40 vanliga lägenheter, 24 är smålägenheter och 6 är bostäder i s.k. grändhus. Samtidigt med nytillskottet av bostäder skapas en värdefull strandpromenad till glädje för många Nacka-bor.”

- - - - - 

§ 83 
KFKS 

Förslag till ny taxa enligt miljöbalken   

Beslut 

Kommunfullmäktige antar taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område i enlighet med Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelsens bilaga 1, att gälla från och med 1 april 2005. 

Ärendet 

Kommunen har enligt miljöbalken har rätt att ta ut avgifter för:

· tillståndsprövning enligt balken eller enligt föreskrifter som meddelats med stöd av balken

· dispensprövning enligt balken eller enligt föreskrifter som meddelats med stöd av balken

· handläggning av anmälan av verksamhet 

· tillsyn över tillståndspliktig verksamhet

· tillsyn över anmälningspliktig verksamhet

· övrig tillsyn (t.ex. bostäder, förorenade områden och U-verksamheter som inte finns listade).

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 57/2005 
Bil 33/a  

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse den 29 november 2004 
Bil 33/b 

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse den 17 december 2004 –

konsekvensbeskrivning med bilaga 
Bil 33/c

Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område med bilagor 
Bil 33/d   

Områdesnämnden Boo utdrag § 191/2004 
Bil 33/e 
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden utdrag § 190/2004 
Bil 33/f 
Områdesnämnden Sicklaön utdrag § 147/2004 
Bil 33/g 
Områdesnämnden Älta utdrag § 98/2004 
Bil 33/ h 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 57 beslutat föreslå kommunfullmäktige anta taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område i enlighet med Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelsens bilaga 1 att gälla från och med 1 april 2005. 

Beslutsgång 
Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med kommunstyrelsens förslag.

- - - - - 

§ 84 
KFKS 2005-48 

Avskaffande av subvention av matlådor till äldre- och funktionshindrade 

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att nuvarande subvention av matlådor till äldre- och funktionshindrade i ordinärt boende upphör. 

Ärendet 

Sedan 1990 har kommunen subventionerat mat som distribueras till äldre och funktionshindrade i ordinärt boende. Matdistribution är en biståndsbedömd insats för äldre och handikappade som inte själva klarar att laga mat. Enligt kommunfullmäktiges beslut om Mål och Budget i november 2003 är subventionen 15 kr/matlåda för 2004. Avgiften är idag 35 kr för en matlåda. Kunden betalar ingen avgift för distributionen.

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 58/2005 
Bil 34/a 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 2 januari 2005 
Bil 34/b 

Äldrenämnden utdrag § 2/2005 
Bil 34/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 58, beslutat föreslå kommunfullmäktige besluta att nuvarande subvention av matlådor till äldre- och funktionshindrade i ordinärt boende upphör. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Birgitta Westman, med instämmande av Ingegerd Thorngren, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Anders Nordmark yrkade, med instämmande av Birgitta Rasmussen och Kerstin Nöre, avslag på kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Med avslag på Nordmarks yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Westmans förslag.
Reservationer 

Birgitta Rasmussen reserverade sig enligt följande.

”Vänsterpartiet anser att av principiella skäl kan vi inte försämra för de sämst ställda 
§ 84 forts. 

pensionärerna + funktionsförhindrade. Att flytta pengar inom äldre- och socialnämnd tror vi inte på. Verkningarna av att låta de med låg inkomst få en sänkt hemtjänsttaxa är inte försvarbart. Skall sedan en aviserad skattesänkning valåret 2006 genomföras med det underskott som kommunen d ras med tror vi att dessa försämringar bara är en början på en generell nedmontering av den välfärd, vi alla kan ta del av. 
Sedan säkerhetsaspekten att distribuera matlådor 1 gång/vecka är otillräckligt. De behövande kanske bara har ett frysfack. Det torde kännas lite magstarkt att även om kvaliteten är säkrad, åta en matlåda som står 1 vecka.” 
Anders Nordmark anmälde följande reservation.

”De äldre är ofta en utsatt grupp, särskilt ekonomiskt. Vi tror att det som kanske för många verkar vara en låg kostnad, mycket väl kan vara den samma som gör att man avstår från att köpa färdiglagad mat. Detta kan i sin förlängning få förödande konsekvenser med dålig mathållning vilket kan resultera i en sviktande hälsa.”
Kerstin Nöre anmälde att miljöpartiet ansluter sig till socialdemokraternas reservation. 

- - - - - 

§ 85
KFKS 2005-49 

Avveckling av fotvårdskuponger 

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att från och med den 1 april 2005 avskaffa kundvalssystemet för fotvård.

Ärendet 

Nacka kommun har sedan 1985 haft ett kundvalssystem för fotvård innefattande att kommunen subventionerar fotvårdsbehandlingar för pensionärer. Subventionerna ges i form av ett häfte med 6 kuponger á 40 kronor och 80 kronor vid hembesök. En fotvårdsbehandling kostar idag cirka 300 kronor på klinik och ca 380 kronor vid hembesök.
Fotvårdskuponger beviljas idag som en icke biståndsbedömd insats till de pensionärer över 65 som efterfrågar det. Under 2004 beviljades ca 1400 häften á 6 kuponger. De pensionärer som behöver fotvård av medicinska skäl kan få detta som sjukvårdsbehandling. 
Subventionen beräknas under år 2004 kosta 350 000 kronor. I nuvarande ekonomiska läge krävs besparingsåtgärder för att få en ekonomi i balans. Avvecklingen av subventionen är ett led i detta. Avvecklingen sker från och med 1 april 2005. Redan utgivna kuponger skall kunna inlösas till och med juni 2005.

Kostnadsminskningen beräknas till 200 000 kronor år 2005, resterande kostnadsminskning på 150 000 kronor beräknas ske år 2006. Beräkningen är gjord med avseende på att utgivna kuponger kommer att lösas in under 2005 års sex första månader. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 59/2005 
Bil 35/a  

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 december 2004 
Bil 35/b 

Äldrenämnden utdrag § 3/2005 
Bil 35/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 59, beslutat föreslå kommunfullmäktige besluta att från och med den 1 april 2005 avskaffa kundvalssystemet för fotvård.

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Birgitta Westman, med instämmande av Ingegerd Thorngren, bifall till kommunstyrelsens förslag.

§ 85 forts. 
Anders Nordmark yrkade, med instämmande av Birgitta Rasmussen och Kerstin Nöre, avslag på kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Med avslag på Nordmarks yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Westmans yrkande 
Protokollsanteckningar 

Anders Nordmark lät anteckna följande.

”Socialdemokraterna är i grunden mot det resursfördelningssystem som kallas kundvalssystem. Nu ska det avvecklas till en del i och med att man tar bort det rörande fotvården. Ett avskaffande är vi i sak för eftersom systemet i sig uppvisar stora brister och är kostnadsdrivande. Problemet är dock att frågan också rymmer en viktig dimension som rör äldres rätt till subventionerad fotvård. Vi är starkt emot att rätten till fotvård avskaffas. Den moderatledda majoriteten låter gång på gång äldre, funktionshindrade och våra unga nackabor betala priset för misskötseln av ekonomin.”

Birgitta Rasmussen anteckna för vänsterpartiets fullmäktigegrupp följande.

”Det torde vara ett bra sätt att skärpa biståndshandläggaren att inkomstrelatera kupongerna. De med låg inkomst, skall givetvis ha samma möjlighet att få sina fötter skötta så att deras motoriska möjligheter inte försämras ytterligare än vad ålderdomen medför.” 
Kerstin Nöre anmälde att miljöpartiet ansluter sig till socialdemokraternas protokollsanteckning. 
- - - - -

§ 86
KFKS 2001-118 

Naturreservat Tattby 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar följande. 

1.
Tattby förklaras som naturreservat enligt föreslagna föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad november 2004 med följande ändringar. Under avdelning C, Ordningsföreskrifter med stöd av 7 kap. 30 § miljöbalken om vad allmänheten har att iaktta inom reservatet, skall punkt 6 ha följande lydelse. ”Båtar är ej tillåtna i Lundsjön-Dammsjön”. I samma avdelning, punkt 9, skall ordet motordrivna bytas ut mot förbränningsmotordrivna.
2.
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden utses som reservatsförvaltare. 

Ärendet 

Reservatet syftar till att vårda och bevara och där så är lämpligt utveckla värdefulla natur- och kulturmiljöer samt tillgodose behovet av naturupplevelser, utbildning, friluftsliv och viss anläggningsbunden rekreation. 

Enligt 7 kapitlet 4 § miljöbalken får ett markområde förklaras som naturreservat av kommunen i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 47/2005 
Bil 30/a 
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden utdrag § 195/2004 
Bil 30/b 
Infrastrukturs tjänsteskrivelse den 20 december 2004 
Bil 30/c 
Sammanställning och ämnesuppdelning av remissvar 
Bil 30/d 
Tattby – föreskrifter – avgränsning – skötselplan 
Bil 30/e 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 47, beslutat föreslå kommunfullmäktige att besluta följande. 

1.
Tattby förklaras som naturreservat enligt föreslagna föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad november 2004 med följande ändringar. Under avdelning C, Ordningsföreskrifter med stöd av 7 kap. 30 § miljöbalken om vad allmänheten har att iaktta inom reservatet, skall punkt 6 ha följande lydelse. ”Båtar är ej tillåtna i Lundsjön-Dammsjön”. I samma avdelning, punkt 9, skall ordet motordrivna bytas ut mot förbränningsmotordrivna.
2.
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden utses som reservatsförvaltare. 

§ 86 forts. 
Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Catharina af Donner Ingman, med instämmande av Stefan Saläng, Mikael Carlsson, Mats Gerdau, Lennart Ängeby, Kerstin Nöre, Roland von Malmborg, Torsten Lindholm, Susann Fogelström och Anna-Karin Boréus, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Bo Ericson yrkade att ärendet skulle återremitteras för att kompletteras med en redogörelse för varför endast vissa bostadsområden skall ha daglig tillgång till naturmark.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Ericsons yrkande om återremiss.
Med bifall till af Donner Ingmans yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med kommunstyrelsens förslag.

Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre antecknade följande.
”Det är lovvärt att också skydda vattenområden. För Neglingemaren gäller maxfart 5 knop.”  

Anna-Karin Boréus lät för folkpartiets fullmäktigegrupp anteckna följande.

”Folkpartiet stöder helhjärtat förslaget till naturreservatet Tattby.

I arbetet med utvecklingen av naturreservatet kommer folkpartiet verka för att

· upprätta de gamla markeringarna i spåren, röda, gröna, blå och gula spåren mfl,

· iordningsställa en eld- och grillplats på udden i Dammsjön nära ängen,

· fräscha upp vägen mellan Erstaviksparkeringen och Erstaviksbadet,

· öka antalet soptunnor längs vägen mellan Erstaviksparkeringen och Erstaviksbadet,

· beakta behovet av mark för mountainbike och annan cykeltrafik inom området till och från Erstaviksbadet.”        
För den moderata fullmäktigegruppen antecknade Eva Öhbom Ekdahl följande.
Vi är positiva till att det bildas naturreservat i Nacka. Syftet är att säkerställa naturområden för rekreation och friluftsliv. Denna utvidgning som nu sker i Tattby har varit ute på remiss och en långtgående dialog har förts med berörda och i möjligaste mån har dessa synpunkter beaktats. För oss är det märkligt när Bo Ericsson (mp) anser att man först ska undersöka om man kan bygga bostäder inom det här området. Miljöpartiet 
§ 86 forts. 

avslår ju i stort sett alla planer som möjliggör byggandet av nya bostäder i Nacka. Det är tydligen så att miljöpartiet anser att i Saltsjöbaden ska man inte ha naturreservat, medan man ska ha det i andra kommundelar. Moderaterna anser att frågan om naturreservat ska behandlas utifrån ett sakligt perspektiv. Områdena nyttjas ju också av andra Nackabor och inte bara av dem som bor i området. Vi ser fram emot att det bildas fler naturreservat i Nacka till gagn för alla Nackabor.” 

- - - - - 

§ 87
KFKS 2000-148  265  

Naturreservat Abborrträsk 

Beslut 

Kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att de tillskapade tomterna väster om Munkkärrsvägen (norr om siffra 4 på skötselplankarta 1) skall tillföras reservatsområdet.

Ärendet 

Förslaget till reservat syftar till att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden i överensstämmelse med kommunens översiktsplan. 

Enligt 7 kapitlet 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 48/2005 
Bil 31/a 
Områdesnämnden Boo utdrag § 209/2004 
Bil 31/b 
Infrastrukturs tjänsteskrivelse den 17 november 2004 
Bil 31/c 
Sammanställning och ämnesuppdelning av remissvar 
Bil 31/d 
Abborrträsk – föreskrifter – avgränsning – skötselplan 
Bil 31/e 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 48 beslutat föreslå kommunfullmäktige att besluta följande. 

1.
Abborrträsk förklaras som naturreservat enligt framtagna föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad november 2004 med tillägg under rubriken ”C. Ordningsföreskrifter” ska punkt 13 lyda: ”bedriva hobbyverksamhet med förbränningsmotordrivna modellfarkoster.”.  
2.
Områdesnämnden Boo utses som reservatsförvaltare. 
Yrkanden

Under diskussion i ärendet yrkade Susann Fogelström, med instämmande av Gunilla Grudevall-Steen, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Dan Johansson yrkade, med instämmande av Kerstin Nöre, Bo Ericson och Anders Huzelius, att ärendet skulle återremitteras för att de tillskapade tomterna väster om Munkkärrsvägen (norr om siffra 4 på skötselplankarta 1) tillförs reservatsområdet.
§ 87 forts. 
Beslutsgång 

Med stöd av reglerna om minoritetsåterremiss beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Johanssons yrkande.
Reservation 

Kerstin Nöre lämnade följande reservation. 

”Inrättande av naturreservat runt Abborrträsk måste prioriteras före exploatering. Länsstyrelsen ifrågasätter kommunens tillvägagångssätt bland annat och anför betydande brister. Avstyckning av tomtmark i ett redan litet naturreservat är ett övergrepp. Det finns all anledning att värna naturområden i kommundelen Boo, som exploateras alldeles för hårt.

Till detta kommer att Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.”

Protokollsanteckning  

Anders Huzelius antecknade följande.
”2001-01-24 fattade Områdesnämnden Boo beslut om att föreslå bildandet av naturreservat Abborrträsk. Syftet med beslutet var att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden. I maj 2002 beslutade Områdesnämnden att låta förslaget till naturreservat gå ut på remiss, således för nära nog exakt 2 år sedan och i god tid före valet i september 2002. 

I den trepartiuppgörelse mellan m, fp och kd som träffades efter valet 2002 och som utgör grund för den moderatledda majoritetens politik fastställdes att naturreservatet Abborrträsk skulle verkställas. Notera att vid denna tidpunkt hade inga snöda intressen ännu börjar karva bitar ur det ursprungliga reservatet.

Nu väljer således den moderatledda majoriteten åter att svika sina egna löften och för snöd vinnings skull allvarligt och för kommande generationer stympa det tänkta naturreservatet. Den snöda (och desperata) vinningen består i att Nacka kommun ”anpassat” den nu aktuella detaljplanen så att kommunen kan sälja mark. 

Vi socialdemokrater reserverar oss på det bestämdaste mot denna hantering. Det är synnerligen allvarligt att Abborrträskområdets frilufts- och rekreationsvärden nu allvarligt kommer att försämras genom den moderatledda majoritetens beslut. 

§ 87 forts. 
Den moderatledda majoriteten fullföljer här sin taktik att genom utförsäljning av kommuninnevånarnas gemensamma tillgångar – i det här fallet mark som är reserverad för naturreservat – kortsiktigt och ansvarslöst försöka förbättra en Nacka kommuns ekonomi som är i kris.”

- - - - - 

§ 88
KFKS 

Policy för borgen

Beslut

Kommunfullmäktige antar förslag till policy för borgen i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Ärendet

Ett nytt finansreglemente för Nacka kommun utformas för närvarande. Detta reglemente kommer att läggas fram för beslut till kommunfullmäktige under våren 2005. I reglementet kommer riktlinjer för borgen att finnas med. De tidigare riktlinjerna för borgen inom kommunen innebar att i princip inte bevilja någon borgen. I det nya förslaget finns vissa möjlighet att bevilja borgen om det kan anses vara till gagn för kommunen och dess innevånare.

Ett borgensåtagande innebär en kreditrisk för kommunen, eftersom kommunen åtar sig att fullfölja betalningsförpliktelser för gäldenärens/låntagarens räkning om denne inte kan göra det. Efter särskild prövning kan kommunen lämna borgen till olika typer av organisationer. Denna prövning gäller såväl den ekonomiska risken som verksamhetens art.

Organisationen ska bedriva en verksamhet som kommunen har ett ansvar för att den finns, och som är till väsentlig nytta för kommunens innevånare. Detta innebär att verksamheten ska vara inom ramen för den verksamhet som kommunen själv bedriver. Inriktningen för verksamheten bör helst vara riktad mot barn och ungdom och med fördel vara någon typ av idrottsverksamhet. Verksamhetens ska dessutom ha varaktig karaktär.

Borgensteckning får endast ske för lån till investeringar i organisationer inom kommunen. Investeringen i sig ska bidra positivt till en stor andel av kommunens medlemmar och vara till nytta för dessa. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 54/2005 
Bil 32/a  

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 19 januari 2005 
Bil 32/b 
Borgensförbindelser föreningar 2004-12-31 
Bil 32/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 54 beslutat föreslå kommunfullmäktige anta förslag till policy för borgen i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

§ 88 forts. 
Yrkanden

Under diskussion yrkade Stefan Saläng, med instämmande av Eva Öhbom Ekdahl, Kaj Nyman och Torsten Lindholm, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Beslutsgång 
Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Salängs yrkande.
Protokollsanteckning 

Kaj Nyman antecknade följande.
”Vi ställer oss positiva till beslutet om policy ang. borgensåtaganden. Dels för att kommunen redan idag har borgensåtaganden och det är väsentligt att det finns klara och tydliga regler för vilka borgensåtaganden som kommunen ska stå för. Men vi tycker också att Nacka kommuns moderatledda majoritet skjuter över ansvaret att investera i det som vi socialdemokrater ser som naturliga investeringar för en kommun, d.v.s. sporthallar, bollplaner osv., på föreningslivet. Dessa investeringar är mycket stora åtaganden för enskilda föreningar som är förenade med risker. Därför ska kommunen i brist på eget ansvarstagande göra allt för att underlätta för föreningslivet, vilka genom kommunens borgensåtaganden lättare kan finansiera och igångsätta investeringar som är nödvändiga för kommunens medborgare. Vi vill dock understryka att borgensåtaganden ska användas till sådana nyttigheter som är väsentliga för Nackas medborgare.” 
- - - - - 

§ 89 
KFKS 2004-787 

Kundvalssystem med nytt finansieringssystem för vuxen​utbildning

Vuxenutbildning; kundval, mångfald och kvalitet 

Beslut

1. Kommunfullmäktige antar kundvalssystem med nytt finansieringssystem för vuxenu​t​bildningen, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen, att genomföras fr.o.m. 2005-07-01. 

2. Kommunfullmäktige fastställer följande checkbelopp för 2005/2006:

1. 40 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för allmänna gymnasiala kurser (exkl. fysik, kemi, biologi, naturkunskap) och kurser inom vård, barn och fritid samt handelsprogrammet
2. 45 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för grundläggande vuxenutbildning och orienteringskurser på grundläggande- och gymnasial nivå samt naturkunskap

3. 55 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för fysik, kemi och biologi på gym​nasial nivå
4. 60 kr per verksamhetspoäng för övriga yrkesinriktade kurser
5. 15 000  kr per slutförd kurs A och B på sfi  
     12 000 kr per slutförd kurs C och D på sfi
3. Kommunfullmäktige ger Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden i uppdrag att utarbeta och besluta om tillämpningsföreskrifter för vuxenutbildningen samt prin​ciper för hur ersättningen betalas ut. 

Ärendet

Detta nya finansieringssystem med kundval och vuxcheck för vuxenstuderande syftar till att
· genom konkurrens mellan utbildningsanordnare stimulera till mångfald och kvalitet

· stärka de vuxenstuderandes självbestämmande

· utöka valfriheten för de studerande genom att kunna välja olika utbildnings​anord​nare och pedagogiska metoder  

· öka utrymmet för fler aktörer.

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 60/2005 
Bil 36/a 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse med bilaga den 20 januari 2005 
Bil 36/b 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden utdrag § 76/2004 
Bil 36/c 
§ 89 forts. 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 60 beslutat föreslå kommunfullmäktige fatta följande beslut.

1.
Kommunfullmäktige antar kundvalssystem med nytt finansieringssystem för vuxenu​t​bildningen, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen, att genomföras fr.o.m. 
2005-07-01. 

2.
Kommunfullmäktige fastställer följande checkbelopp för 2005/2006:

1.    40 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för allmänna gymnasiala kurser (exkl. fysik, kemi, biologi, naturkunskap) och kurser inom vård, barn och fritid samt handelsprogrammet
2.    45 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för grundläggande vuxenutbildning och orienteringskurser på grundläggande- och gymnasial nivå samt natur​kunskap

3.    55 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för fysik, kemi och biologi på gym​nasial nivå
4.    60 kr per verksamhetspoäng för övriga yrkesinriktade kurser
5.    15 000  kr per slutförd kurs A och B på sfi  
       12 000 kr per slutförd kurs C och D på sfi
3.
Kommunfullmäktige ger Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden i uppdrag att utarbeta och besluta om tillämpningsföreskrifter för vuxenutbildningen samt prin​ciper för hur ersättningen betalas ut. 

Yrkanden  

Under diskussion i ärendet yrkade Mats Gerdau, med instämmande av Monica Brohede Tellström och Torsten Lindholm, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Agneta Johansson yrkade, med instämmande av Tuija Meisaari Polsa, Lennart Ängeby, avslag på kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Med avslag på Johanssons yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Gerdaus yrkande.
Reservationer 

Agneta Johansson reserverade sig mot beslutet och anförde följande.
”Vänsterpartiet är motståndare till det så kallade kundvalssystem som den borgerliga majoriteten i Nacka infört för ett stort antal verksamheter. Vi är motståndare till det, dels för att vi anser att det är kostnadsdrivande, men främst för att det har en segregerande verkan. 

§ 89 forts. 
Nu gäller det vuxenutbildningen i Nacka. Checksystemet bygger på att utbildning jämställs med varor. Utbudet styrs inte av elevernas behov utan av utbildningsanordnarnas intressen. Vi anser inte heller att konkurrens är en garanti för bra kvalitet på utbildningen. Istället bör vuxenutbildningen återgå till att bedrivas i kommunal regi och utvecklingen av olika pedagogiska alternativ bör skapas genom att uppmuntra initiativ från lärare och elever.” 

Tuija Meisaari Polsa anmälde att hon reserverade sig mot beslutet och anförde följande.

”Socialdemokraterna yrkade avslag på förslaget, därför att det föreslagna finansieringssystemet för vuxenutbildning baseras på ett kundvalssystem som visat sig ha negativa och oroande konsekvenser inom en rad områden. Kortsiktiga ekonomiska fördelar får till följd negativa kort- och långsiktiga sociala konsekvenser. På kort sikt tar systemet inte i tillräcklig omfattning hänsyn till de mest behövande eleverna. Bland de långsiktiga negativa effekterna kan nämnas segregering av elever med olika bakgrund. Socialdemokraterna ser dock även positiva sidor av den del av beslutsunderlaget som handlar om vuxenutbildning som sådan.

Socialdemokraterna anser att Nacka kommun skall erbjuda alla komvuxelever möjligheter till en integrerad kommunal utbildning. Utbildningen skall också pedagogiskt fokusera på den enskilda elevens behov av såväl utbildning som möjlighet till rådgivning och vägledning för arbete och/eller högskolestudier. Socialdemokraterna anser att först när komvuxeleverna kan välja kommunen som anordnare – som komplement till de utbildningar som redan finns – handlar det om valfrihet i Nacka.” 

Protokollsanteckningar 

Monica Brohede Tellström antecknade följande.
”Jag beklagar att Socialdemokraterna sedan dess att ärendet behandlades i Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden uppenbarligen har bytt åsikt. Folkpartiet står fortfarande upp för vikten av inflytande och valfrihet för medborgarna, och i detta fall de vuxenstuderande.

Jag noterar med glädje att det redan är ca 15 olika anordnare som visat intresse för att finnas med inom ramen för vårt kundvalssystem inom vuxenutbildningen. Det borgar för en ökad flexibilitet och större valfrihet som leder till en högre kvalitet på utbildningen.”

§ 89 forts. 
Mats Gerdau lät för den moderata fullmäktigegruppen anteckna följande.
”Vi moderater tycker att det här är ett mycket bra förslag. Det ger större valfrihet för de vuxenstuderande och konkurrensen om studenterna kommer att höja kvaliteten i utbildningen och bättre anpassa den efter studenternas behov och förutsättningar. Kundvalssystemen är framgångsrikt där det finns i övrigt – skolan, barnomsorgen och äldreomsorgen – och vi ser därför med tillförsikt fram emot införandet av valfrihet för vuxna studerande. 

 

Vi beklagar att socialdemokraterna nu gör en vänstersväng och röstar emot förslaget. När frågan behandlades i gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden för tre månader sedan var socialdemokraterna med på förslaget. Vi får inget svar på vad som tillkommit som motiverar den totala kursändringen, utan måste sluta oss till att partiet under ny ledning svänger åt vänster.”  

- - - - - 

§ 90
KFKS 2005-2  003 

Upphävande av regler om stipendier och lån till studier 

Beslut

Ärendet bordläggs.
Ärendet

Fullmäktige beslutade den 27 september 1976, § 299, om regler för stipendier och lån till studier med tillämpning fr.o.m. den 1 januari 1977. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 61/2005 
Bil 37/a  

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse med bilaga den 3 januari 2005 
Bil 37/b 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 61 beslutat föreslå kommunfullmäktige att upphäva de regler för Nacka kommuns stipendier och lån till studier som antagits av kommunfullmäktige den 27 september 1976, § 299. 

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade bordlägga ärendet. 

- - - - - 
§ 91
KFKS 2001-112 

Låt ungdomarna bo kvar i Nacka 

Behandling av motion den 28 maj 2001 av Per Chrisander m.fl. (mp) 

Beslut

Ärendet bordläggs.
Ärendet 

Per Chrisander m.fl. (mp) lämnade motion den 18 april 2001 rubricerad ”Låt ung-domarna bo kvar i Nacka”. Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige

· beslutar uppdra åt kommunstyrelsen att utarbeta förslag till bostadspolitiskt program och, i avvaktan att sådant kan antas, 

· uppdrar åt områdesnämnderna att använda PBL så att små och enkla lägenheter med låga hyror bygges. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen utdrag § 64/2005 
Bil 38/a 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse med bilagor den 24 januari 2005 
Bil 38/b 
Motion 
Bil 38/c 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 14 februari 2005, § 64 beslutat föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut.

1.
Fullmäktige noterar till protokollet att kommunens planering av bostadsproduktion formuleras i majoritetsprogrammet, inriktnings- och effektmålen avseende mark, bostäder och markförvaltning och bostadsbyggnadsprogrammet i mål & budget samt i exploateringsbudgeten. 

2.
Fullmäktige anser att motionen ”Låt ungdomarna bo kvar i Nacka” av Per Chrisander m.fl. (mp) är behandlad genom den redovisning som görs i stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 24 januari 2005.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade bordlägga ärendet.
- - - - - 

§ 92

Bordlagt ärende angående val av gruppledare för tiden intill utgången av 2006 efter Klas Eriksson (mp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Ärendet bordläggs.
- - - - - 

§ 93 

Bordlagt ärende angående val av 1 ledamot i områdesnämnden Sicklaön för tiden intill utgången av 2006 efter Klas Eriksson (mp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
1.
Till ny ledamot väljs nuvarande ersättaren Elisabeth Karlsson, Blomstervägen 22, 131 37 Nacka. 
2.
Val av ny ersättare bordläggs.
- - - - - 

§ 94 
Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i kommunstyrelsen  för tiden intill utgången av 2006 efter Klas Eriksson (mp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Ärendet bordläggs.
- - - - - 

§ 95 

Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i kulturnämnden   för tiden intill utgången av 2006 efter Sabina Hägglund (m) som inträtt som ledamot 

Beslut 
Till ny ersättare väljs Anders Karlsson, Annelundsvägen 1, 132 39 Saltsjö-Boo. 
- - - - - 

§ 96 

Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i områdesnämnden Älta för tiden intill utgången av 2006 efter Magnus Westling (kd) som flyttat från kommunen  

Beslut 
Ärendet bordläggs.
- - - - - 

§ 97 

Bordlagt ärende angående val av 1 nämndeman för tiden intill utgången av 2006 efter Curt Hernestedt (s) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Till ny nämndeman nomineras Yvonne Wessman, Sätravägen 12, 133 38 Saltsjöbaden. 
- - - - - 

§ 98 

Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i tekniska nämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Rolf Erikson (m) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Till ny ersättare väljs Martin Sebesta, Högåsvägen 9, 131 47 Nacka. 
- - - - - 

§ 99 

Bordlagt ärende angående val av 1:e vice ordförande i tekniska nämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Björn Källström (m) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Till ny 1:e vice ordförande väljs Sven Ljungberg, Stickvägen 3, 131 42 Nacka. 
- - - - - 

§ 100 

Bordlagt ärende angående val av 1 ledamot i tekniska nämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Björn Källström (m) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Till ny ledamot väljs Sven Ljungberg, Stickvägen 3, 131 42 Nacka.
- - - - - 

§ 101 

Bordlagt ärende angående val av 1 ledamot i kommunstyrelsen för tiden intill utgången av 2006 efter Björn Källström (m) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
1.
Till ny ledamot väljs nuvarande ersättaren Ingegerd Thorngren, August Plyms väg 12, 133 33 Saltsjöbaden.

2.
Till ny ersättare väljs Lars Berglund, Kyrkvägen 16, 133 34 Saltsjöbaden. 
- - - - - 

§ 102 

Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden för tiden intill utgången av 2006 efter Rose-Mari Nilsson (s) som avsagt sig detta uppdrag   

Beslut 
Till ny ersättare väljs Lena Rönnerstam, Karpgatan 5, 4 tr, 133 41 Saltsjöbaden. 
- - - - - 

§ 103 
Val av 1 ersättare i förskole- och grundskolenämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Roland Bolin (fp) som flyttat från kommunen 

Beslut 
Val av ny ersättare bordläggs.  

- - - - - 
§ 104 

Begäran om entledigande från Gunnel Nyman Gräff (s) från uppdraget som 2:e vice ordförande i äldrenämnden samt val av ny 2:e vice ordförande för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas. 

3.
Till ny 2:e vice ordförande väljs  Margareta Huzelius, Hermelinsvägen 27, 
132 45 Saltsjö-Boo. 
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 105 

Begäran om entledigande från Gunnel Nyman Gräff (s) från uppdraget som ledamot i äldrenämnden samt val av ny ledamot för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas. 

3.
Till ny ledamot väljs Hans-Åke Donnersvärd, Saltsjöqvarns Kaj 3, 131 71 Nacka. 

Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 106 

Val av 1 ersättare i äldrenämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Karin Söderlund (mp) som flyttat från kommunen 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Val av ny ersättare bordläggs.
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 107 

Val av 1 ersättare i socialnämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Karin Söderlund (mp) som flyttat från kommunen 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Val av ny ersättare bordläggs. 
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 108

Anmälningar, meddelanden och tillkännagivanden 

1.
Förteckning över obehandlade motioner. 

- - - - - 

§ 109  
 

Vad har Nacka gjort för att efterfölja kommunfullmäktiges beslut den 13 mars 1995 angående Nacka som ekokommun    

Interpellation den 7 mars 2005 av Kerstin Nöre (mp)  

Kerstin Nöre anhöll om att till kommunstyrelsens ordförande, Erik Langby, få framställa följande nu upplästa interpellation.  

Interpellation 
Bil 39/a 

Sedan fullmäktige hade medgett att interpellationen fick ställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - 
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